

制作“网红菜包” 大师教你几招

北站街道白领青年与人大代表相约感受工匠精神



本报讯 (记者 江跃中) 每天平均要排队两小时才能买到的“网红菜包”, 都有哪些制作秘诀? 在近日举行的“巧手成就卓越 匠心铸就经典——约会我心目中的人大代表”主题活动中, 上海市和静安区两级人大代表与北站街道辖区内白领青年、大悦城餐饮商户等面对面互动交流, 在现场体验中感受工匠精神。

我和代表来“约会”

大悦城人大代表联络站、悦享荟党建服务站自今年7月成立以来, 通过约会代表制度, 收到许多社区白领青年的心愿, 此次活动也是应青年群体的要求, 特邀上海市第十五届人大代表、绿杨邨酒家股份有限公司点心部主管卓文光前来传授技艺。

“建一个百年老店, 是一辈子的产业, 也是几代人的产业, 值得用毕生心血经营。”卓文光熟悉绿杨邨历史和“维扬细点”与众不同的加工工艺。她以女性的细腻, 在点心文化演绎上有着炉火纯青的技艺



“网红菜包”背后蕴含老字号的工匠精神 种楠 摄

和独创精神, 先后创下了中国多项点心大奖和国家级(餐饮)创新发明项目。

菜色碧绿有“秘诀”

现场, 卓文光为在场的白领青年和餐饮商户代表们带来了绿杨邨的经典美

食——包子, 大家一边专注地聆听卓代表讲述品牌背后的匠心故事, 一边细细品尝美食带来的美妙体验, 纷纷赞叹“网红菜包名不虚传”。

卓大师现场传授“网红菜包”的制作秘诀——

秘诀一:绿 青菜要精挑细选, 颗颗碧绿生青。青菜洗干净后要经历冰火两重天, 切成细末再挤压掉水分, 菌菇则是在油里焗透了抽干水分搅拌均匀……总之, 水分抽干, 油裹着菜, 菜色不会变, 即使带回家回炉也不会变黄。

秘诀二:甜 做包子的面粉, 绿杨邨选的是香港老牌美玫粉, 发出来的面洁白又细腻, 入口微微甜, 然后是咸鲜, 特别讨人喜欢。

秘诀三:美 45克面胚30克馅儿, 每只包子28到32只褶, 收口好似金鱼小嘴, 这样才是一枚身材匀称、洁白饱满、精致又漂亮的绿杨邨菜包。

选材制作显匠心

在与大师一起DIY的环节, 现场活动气氛推向了高潮, 大家对如何包上海传统点心小笼包十分感兴趣, 你一言我一语争着向卓文光代表请教, 卓大师也在教学过程中, 向白领青年们详细介绍了他们是如何选材, 如何配料调味的, 每个精细步骤, 都将老字号几代人敬业、执着、坚守的工匠精神诠释得淋漓尽致, 令在场的每个人肃然起敬。

相约星期二 废电池换绿植

垃圾分类回收在浦东新区书院镇推广



垃圾分类 新时尚

本报讯 (通讯员 施晓丹 记者 孙云) 每周二, 浦东新区书院镇社区党建服务中心门前都会郁郁葱葱充满绿意, 居民们陆续前来, 来时拿着废旧电池, 走时捧着绿萝、月季、红掌、幸福树等鲜花和绿植, 个个脸上笑意盈盈。这就是书院镇在全镇推广生活垃圾分类收集处置工作中推出的一个新举措——“点绿成荫 生态书院”废旧电池集中回收置换。

近一两年来, 书院镇已有多个村居投入垃圾分类试点, 通过宣传栏、横幅、倡议书以及电子屏、“小喇叭”、政务网、“书院之窗”等信息

化宣传平台, 定期推送垃圾分类资讯、低碳环保知识, 并向村民发放垃圾分类宣传册、冰箱贴、环保袋等, 营造全民关注、支持、参与垃圾分类活动的氛围。与此同时, 针对不同类型、不同群体需求, 举办了垃圾分类推广、环保知识讲座、环保知识竞赛等活动, 在寓教于乐中带动村民树立低碳生活理念, 践行低碳环保习惯。

其中, 党建服务中心结合家门口服务体系开展废旧电池换花卉绿植活动, 已成为党建中心的一项特色项目。每逢周二, 小区居民都会拎着废旧电池前来, 党员志愿者不厌其烦地向居民解释兑换规则: “10节废旧电池兑换一碰小绿植, 20节废旧电池兑换一盆大绿植。”

在兑换现场, 记者看到, 一位60余岁的阿姨拎着一袋子废旧电池, 其中大的、小的、方的、扁的各式各样都有。她说: “这些废旧电池我已经积攒好多年了, 听小辈说废旧电池不能乱扔, 还发愁着如何处理呢, 这下好了, 电池不但有了归宿, 还能兑换绿植了!” 截至目前, 居民们已用5万余节废旧电池兑换2000余盆绿植。一位80余岁的老人途经时看中2盆植物, 急着要回家拿废旧电池来兑换, 热情的党员志愿者便把好事做到底, 一手搀扶着老人, 一手拎着绿植, 把老人送回家再取回电池。每次活动时间虽然不足两小时, 总能兑出50多盆花卉绿植, 换回数百节废旧电池。

本报讯 (记者 邵宁) 爱心集市、爱心画廊、爱心汇演……近日, 杨浦区新江湾城社区“与爱同行, 共创未来”慈善义卖活动在上音实验学校举行。近400名社区居民和中小學生前来奉献爱心, 活动共募集爱心善款47.3万元, 将全部用于河南省鹤壁市浚县电子镇石桥学校的重建以及今后的教育投入。

此次公益拍卖的书画作品共170幅, 来自江湾书院的师生以及爱心人士, 不少作品都达到了相当的艺术水准。位于操场上的爱心集市人头攒动, 数十个家庭带来了闲置的图书、玩具、用品和全新的衣服进行义卖, 不少“小摊主”出售了自己的物品后, 就把所得捐了出来。此外, 活动现场还举行了爱心助学捐赠仪式, 沪豫有关部门签订了希望小学援建协议。

新江湾城社区慈善义卖

静安区实施居委会约请制度5年

“最后一米”发力 解决居民“急难愁盼”



创新 社会治理

万航渡路858弄两侧行道树有很多枯枝挂在树上, 且毛毛虫很多, 居民意见很大, 万航居委会不知如何下手, 曹家渡街道指导他们通过约请区绿化局和小市政道路管理方前来“帮忙”, 修剪行动马上得到落实。记者昨天从静安区社会建设办公室获悉, 社区居委会约请制度实施5年来, 在联系服务群众的“最后一米”发力, 成效显著。据统计, 2016-2017年, 静安区14个街镇居委会共开展社区事项约请1312次, 解决1199个问题, 事项办结率达91.4%, 每年解决了居民一

大批“急、难、愁、盼”问题。

建立直通快办通道

从2013年开始, 静安区在5个街道12个居委会, 开展了社区居委会约请制度试点。约请制度协调的事项, 主要涉及小区公共环境整治、物业管理、社区餐饮扰民、住宅楼违法搭建拆除、建筑常态管理等涉及民生问题的方方面面。

江宁路街道一居民区出现零星违法搭建。天河居委会通过约请制度, 约请区住房保障和房屋管理局、区拆违办等相关职能部门介入支持, 既对违法搭建进行整治, 也采用沟通等方式, 促使居民自行拆除违建, 把违建消灭在萌芽状态。

畅通渠道省时省力

“约请制度畅通了诉求的渠道, 让居民不必四处投诉; 对居委会来说, 则减少了行政成本, 提升了政府行政管理与居民自治的有效衔接与良性互动, 真正为居委会实现了‘赋权增能’。”共和新路街道洛善居民区党总支书记黄蓓说起约请制度的好处, 如数家珍。

3年多来, 洛善居民区正是依托约请制度的实施, 化解了加油站、手机信号基站引发的群体性事件, 目前还在积极通过该制度, 化解某地块建设规划调整项目引发的居民诉求和政府实项目间的矛盾。

多部门拧成一股绳

2016年, 静安区委、区政府在全区全力推进实施社区居委会约请制度, 把各部门参与社区治理的管理和执法力量整合起来, 拧成一股绳, 同步协作。

东宝兴路某烧烤店油烟长期扰民, 城管中队多次上门宣传教育并进行查处, 但由于该商户具备营业执照, 不属于城管执法事项, 该问题久拖未决。今年6月, 城管中队启用社区约请制度, 搭建工作平台, 由市场监管所、城管、居委、房办、市容所等多个部门联合执法, 最终圆满解决了该问题。

本报记者 江跃中

蔷薇花下 如此“陪聊”

公交车上, 孙先生身边坐着一老伯, 从上车开始就一直在打电话。老伯耳背, 手机音量开得很响, 以至于前后左右都能听得清清楚楚。“您考虑一下吧, 一万元非常合算, 错过这次就没机会了。”电话那头是一名年轻女子, 声音极嗲, 一直在鼓动老伯买保健品, 而这位老伯也是“欲拒还迎”, 说快过年了一万元拿不出, 先买五千元可不可以, 就这样一来一去, 不知不觉聊了七八站路。

“老师傅快挂吧, 在骗你钱呢。”孙先生看不下去了, 小声提醒他, 后座的两位大妈也应声附和, 让他不要上当。可老伯却无动于衷, 继续聊得火热, 直到信号不好通话中断, 老伯才转过身来对着众人说: “我知道是骗钱, 可好久没人陪我聊天聊这么久了, 我家小孩每次打电话过来都不超过五分钟……”

这时保健品销售的电话又打来了, 老伯笑嘻嘻地接起电话, 边聊边起身下车, 留下孙先生等一众乘客哑口无言。



李一能 文 孙绍波 画